
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού 

περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της Χώρας από κινδύνους φυσικών 

καταστροφών και λοιπών απειλών, αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, γνωρίζεται ότι, η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 

(ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Θεσσαλονίκης, με γνώμονα την προστασία του δασικού πλούτου της 

Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, προβαίνει κάθε έτος στη σύνταξη του επιχειρησιακού 

της σχεδιασμού σε συνεργασία με το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης, την ΕΛ.ΑΣ., τις Ένοπλες 

Δυνάμεις, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τις Εθελοντικές Ομάδες και όλους τους λοιπούς 

εμπλεκόμενους Φορείς, επί τη βάσει, ενδεικτικά, της επικινδυνότητας που παρουσιάζουν οι 

διάφορες περιοχές, του ιστορικού εκδήλωσης πυρκαγιών, της διαθεσιμότητας υλικών, μέσων 

και έμψυχου δυναμικού. 

Σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό έτους 2024, στην ευρύτερη αναφερόμενη 

περιοχή λάμβαναν χώρα προληπτικές δράσεις επιτήρησης: εκπομπή δασικών περιπολικών, 

εκπομπή Επιχειρησιακού Αξιωματικού, εκπομπή Αμιγούς Περιπόλου των Ενόπλων Δυνάμεων, 

περιπολίες Διοικητών, στελέχωση Πυροφυλακίων σε αντιστοίχιση και κλιμάκωση ανάλογα με 

τον εκάστοτε προβλεπόμενο δείκτη επικινδυνότητας. Επισημαίνεται ότι, κατά τη διάρκεια των 

περιπολιών, πραγματοποιείται και έλεγχος των περιοχών για την τήρηση των προβλεπόμενων 

στην Πυροσβεστική Διάταξη 9/2024 «Καθορισμός μέτρων και μέσων για την πρόληψη και 

αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δάση, δασικές, χορτολιβαδικές και αγροτικές εκτάσεις, 

πάρκα και άλση πόλεων και οικιστικών περιοχών, περιοχές με ειδικό καθεστώς προστασίας, 

λοιπούς χώρους που βρίσκονται πλησίον των εκτάσεων αυτών καθώς και σε οικοπεδικούς 

χώρους» (B’ 2387). 

Περαιτέρω, Εθελοντικές Ομάδες της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας 

συμμετείχαν στη Συμπληρωματική Επιτήρηση Δασών της Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, ενώ περιπολίες 

εκτελούσε και το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τον οικείο προγραμματισμό.  
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Προσέτι, γνωρίζεται ότι κατά την αντιπυρική περίοδο έτους 2024, εφαρμόστηκε το 

μέτρο απαγόρευσης κυκλοφορίας στη δασική έκταση Ωραιοκάστρου (Δασόκτημα 

Ωραιοκάστρου, τμήμα του εν λόγω ορεινού όγκου) από το Τμήμα Π.Π. της Μητροπολιτικής 

Ενότητας Θεσσαλονίκης, σε υψηλό δείκτη επικινδυνότητας. 

Επίσης, λαμβάνουν χώρα επιπρόσθετες δράσεις του Πυροσβεστικού Σώματος, όπως 

ομιλίες σε πολίτες, ενημέρωση των Δήμων και των τοπικών Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης για 

τις απαγορεύσεις που προβλέπονται στην Πυροσβεστική Διάταξη 9/2024. 

Ενόψει της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου έτους 2025, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα 

διαθέσιμα στοιχεία, η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Θεσσαλονίκης θα προβεί εκ νέου στον κατ’ έτος επιχειρησιακό 

σχεδιασμό, με ενδεχόμενη τροποποίηση αυτού, εάν κριθεί απαραίτητο, ούτως ώστε να 

επιτευχθούν, σε επίπεδο πρόληψης, τα μέγιστα δυνατά αποτελέσματα και σε περίπτωση 

εκδήλωσης οποιουδήποτε συμβάντος, να υπάρξει άμεση ανταπόκριση για τον περιορισμό και 

την καταστολή του.  

Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι σύμφωνα με τα τηρούμενα στην Διεύθυνση 

Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού (Δ.Α.Ε.Ε.) στοιχεία, και ειδικότερα από τις μέχρι τώρα 

σχηματισθείσες δικογραφίες, δεν έχουν προκύψει στοιχεία που να παρουσιάζουν εκτεταμένες 

πυρκαγιές στα βουνά του Δήμου Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα πάνω από τον 

Πεντάλοφο, Μελισσοχώρι  και Νεοχωρούδα. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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